

央行：存贷款利率 分别下调0.25%和0.4%

新华社北京11月21日电 中国人民银行21日宣布，自11月22日起，下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。

央行决定，金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%，一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%。同时结合推进利率市场化改革，将

金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍；其他各档次贷款和存款基准利率相应调整，并对基准利率期限档次作适当简并。

这是继2012年7月后，两年多来央行首次降息。央行有关负责人称，此次利率调整的重点是要发挥基准利率的引导作用，有

针对性地引导市场利率和社会融资成本下行，促进实际利率逐步回归合理水平，缓解企业融资成本高这一突出问题，为经济持续健康发展提供中性适度的货币金融环境。

央行有关负责人表示，此次利率调整仍属于中性操作，并不代表货币政策取向发生变化。当

前我国经济运行保持在合理区间，物价涨幅总体呈回落态势，央行需要根据经济基本面的运行态势，灵活运用利率工具进行微调，保持适当的实际利率水平。这是坚持和完善正常利率调整机制的应有之义，也是提高稳健货币政策针对性和有效性的要求。

日本将启动吉林 化学武器销毁设施 当地有近40万枚毒气弹

本报讯 1997年，中日两国作为缔约国同时加入了联合国《禁止化学武器公约》。根据规定，日本侵华战争时期遗弃在中国的化学武器必须尽快销毁。据日本NHK电视台11月21日报道，为销毁在华遗留化学武器，日本政府在中国吉林省哈尔滨岭建造的专门设施预计近日将启用。11月30日，日本政府将会在此举办启动仪式。

根据《禁止化学武器公约》，日本政府2000年开始在中国各地对日军在中国留下的毒气武器等进行回收、处理。其间在中国吉林省哈尔滨岭检测到30万至40万毒气弹被填埋地下。日本政府决定加速对其进行废弃处理，并在此开始建造处理设施。

据多名相关人士透露，此设施预计近日被启用。11月30日当地将举行仪式，届时中日两国政府相关人士将会出席。

据报道，日本政府今后将使用高温炉销毁遗留炮弹，并计划加速处理，2022年结束这里的炮弹销毁作业。（中新）

广西柳州一公交车起火燃烧致18人受伤

本报讯 昨日，广西柳州市屏山大道上一辆公交车起火，目前火势已经被扑灭，18名伤者被送往医院救治。

据现场目击者介绍，起火发生在当晚6时20分左右，起火的是一辆行驶中的9路BRT公交车，起火时车上有四五十名乘客，起火后乘客四散逃生。

事故中的伤者已被送往就近的柳州市工人医院救治，记者从该医院获悉，一共有18名伤者送医院救治，其中10人伤势较重，3人烧伤创面达50%以上。柳州市工人医院急诊科副主任杨家有介绍，医院已启动突发事件应急预案全力救治伤者。

目前，事故原因调查工作正在进行。（中新）

图为被烧毁的公交车



四川省农业厅副厅长 姜文康被调查

新华社成都11月21日电 四川省纪委21日通报，根据中央第九巡视组移交的线索，经四川省委同意，四川省纪委对省农业厅副厅长姜文康涉嫌严重违纪违法问题进行立案调查。

北戴河医院凶案嫌犯 系悲观厌世 产生杀人动机

本报讯 11月20日，北京军区北戴河疗养院（原281医院）女职工宿舍发生一起刑事案件，案件致6名护士、1名管理员死亡，1人伤。昨日，河北省秦皇岛市公安局通报：经过调查，犯罪嫌疑人李小龙于11月20日凌晨从北京军区北戴河疗养院100号家属楼1楼窗口进入宿舍值班室，先将管理员杀害，取得1到3楼房间钥匙，随后潜入3楼继续作案。接到报警后，辖区派出所民警迅速赶到现场，在医院附近将犯罪嫌疑人李小龙控制。经审查，李小龙与7名被害人无直接矛盾，其供述称因悲观厌世产生了杀人的动机。目前，案件正在进一步侦办中。（平晚）

中山一男子劫持公交车 已被警方抓获

本报讯 广东省中山市公安局昨日17时通报：当天14时许，趁209路公交车司机在民众镇一加油站加油付款时，一名29岁男乘客冼某擅自偷开公交车冲上道路，在中山港大桥企图撞开拦阻的警车时，被民警开枪击伤擒获。

据警方介绍，劫持公交车的嫌疑人冼某是民众镇本地人，他趁公交车司机在民众镇一加油站加油付款时，突然从座位冲向驾驶室启动车辆。事发时，其他乘客见状全部迅速下车。

整个事件持续约半小时，无其他人员受伤，冼某送医院救治无生命危险，中山警方将尽快开展审讯查明动机。（中新）

超生二胎征费拟统一划上限

对双方当事人分别征收 不超年人均收入3倍

本报讯 国务院法制办公室11月20日公布卫生计生委报送国务院审查的《社会抚养费征收管理条例（送审稿）》及起草说明等全文，公开征求意见。《条例》首次明确提出，不符合规定生育第二个子女的，按户籍地年均可支配收入，对双方当事人分别征收年人均收入3倍以下的社会抚养费。

《条例》明确界定征收对象为不符合法律法规规定多生育的公民；对符合政策规定，但不符合程序规定生育的，不予征收社会抚养费。同时，统一了征收标准，明确了计征基本标准，并规定已生育一个子女，不符合政策规定再生育一个子女的，对双方当事人分别征收计

征标准3倍以下的社会抚养费。

对不符合法律法规规定生育多胎的加重征收，具体征收标准授权各省（区、市）制定。

根据《条例》，社会抚养费征收决定一律由县级计生部门做出。根据《条例》，擅自改变社会抚养费征收范围、擅自调整社会抚养费征收标准、下达或者变相下达社会抚养费征收指标和任务、征收社会抚养费不出具合法收据、向征收机关返还或者变相返还社会抚养费、其他违反收支两条线管理规定的行为，都将追究行政或法律责任。

《条例》进一步明确，社会抚养费上缴国库后，作为地方

预算收入，统筹安排使用，不得返还或者变相返还征收机关。同时强调计划生育工作经费，由各级人民政府财政予以保障，不得与社会抚养费征收数额挂钩。

《条例》明确，社会抚养费征收有关规定必须向社会公布，未经公布的，不得作为社会抚养费征收的依据。

此外，县级计生部门应依法主动公开社会抚养费征收依据和征收标准，县级财政部门应依法主动公开社会抚养费年度征收总额，接受监督。

同时，《条例》还对流动人口社会抚养费征收主体做出调整，确定由户籍地予以征收。（法晚）



歌唱家王昆去世

本报讯 昨日，著名歌唱艺术家王昆老师去世，享年89岁。王昆是中国第一任“白毛女”的扮演者，也是中国歌坛民族唱法的奠基者之一，代表作有《南泥湾》《翻身道情》《秋收》等。在歌坛，王昆有着音乐“伯乐”的美称，在东方歌舞团时，培养了郑绪岚、宋明瑛等一大批优秀的歌唱艺术家。（人民）